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HESSISCHER LANDTAG

Kleine Anfrage
des Abg. Griiger (SPD) vom 12.11.2015

betreffend Verkehrssicherheit des Anschlusses Oberbiel (0stlich Oberbiel) iiber die
Altenberger Strafle an die B 49 in Solms-Oberbiel

und
Antwort

des Ministers fiir Wirtschaft, Energie, Verkehr und Landesentwicklung

Vorbemerkung des Fragestellers:

In der Antwort der Landesregierung vom 23.09.2015 auf meine Kleine Anfrage 19/2350 verweist Staatsmi-
nister Tarek Al-Wazir darauf, dass das Auffahren an der Anschlussstelle Oberbiel (Ostlich Oberbiel) iiber die
Altenberger Strafle auf die B 49 Richtung Wetzlar aufgrund hiufiger Unfille nicht moglich sei.

Die Vorbemerkung des Fragestellers vorangestellt, beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1.  Auf welche Quelle bezieht sich die Aussage iiber die Unfallhdufigkeit?

Die Antwort der Hessischen Landesregierung vom 23.09.2015 auf die Kleine Anfrage 19/2350
zur Unfallhdufigkeit stiitzt sich auf Auswertungen der Unfalldatenbank von Hessen Mobil.

Frage 2. Wie viele Unfille gab es an der Anschlussstelle Oberbiel (6stlich Oberbiel) durch abbiegenden
Verkehr in Richtung Wetzlar in den vergangenen zehn Jahren?

Im Zusammenhang mit dem einbiegenden Verkehr von der L 3020 auf die B 49 in Fahrtrich-
tung Wetzlar gab es in den vergangenen knapp zehn Jahren (2006 bis 30.09.2015) 17 Unfille.

Diese Einbiegebeziehung in Fahrtrichtung Wetzlar ist seit August 2014 unterbunden.

Frage 3. Wie viele Unfille gab es insgesamt auf der B 49 im Bereich Solms-Oberbiel in den vergangenen
zehn Jahren? Bitte getrennt nach Anschlussstellen und Jahren auflisten.

Auf dem Streckenabschnitt der B 49 zwischen den Anschlussstellen Solms und Oberbiel-Ost gab
es im genannten Zeitraum insgesamt 95 Unfille (ohne Knotenpunktunfille). Am Knoten Solms
(B 49/L 3283) waren es 117 Unfille und am Knoten Oberbiel-Ost (B 49/L 3020) 52 Unfille
(siehe Anlage 1).

Wiesbaden, 2. Dezember 2015
Tarek Al-Wazir
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Kleine Anfrage 19/2587

Anlage 1

Knoten Oberbiel-Ost NK Knoten AS Solms Oberbiel-Ost und
5416035 5416036 AS Solms

Jahr dléztljr:fs eetiiil!:igeugr;grs Knoten gesamt Knoten gesamt Unfélle nur auf der Strecke

2006 1 3 8 3

2007 1 1 11 6

2008 2 6 12 6

2009 2 5 11 13

2010 2 6 9 12

2011 3 6 11 9

2012 4 10 11 10

2013 1 3 14 15

2014 1 6 15 11
2015-09 0 6 15 10
Summe 17 52 117 95




